



# 保亭黎族苗族自治县推进党史学习教育走深走实 学好党史践初心 下足功夫办实事

日前,在嘉兴南湖边,在美丽桐庐村,保亭黎族苗族自治县组织新任村(社区)党组织书记68人,赴浙江等地开展党史学习教育实践活动。

“我们通过这次现场教学,不仅开阔了眼界,还为繁荣乡村文化、抓好乡村治理、促进乡村振兴提供了经验、开拓了新思路。”5月27日,保亭新星居党委书记陈开华说。

自党史学习教育开展以来,保亭坚持全面贯彻落实省委和省委党史学习教育领导小组的安排部署,严格按照规定动作不走样、自选动作有创新的要求,紧扣主题主线,强化组织领导,精心谋划部署,狠抓督查督办,迅速在全县兴起党史学习教育的热潮。



保亭举办庆祝中国共产党成立100周年大合唱活动。 保亭县委宣传部供图

海南阔步  
新征程

## 强化理论武装 在学深悟透上下功夫

保亭把开展党史学习教育作为当前工作头等大事和首要政治任务,全力在组织、统筹和指导上下功夫,确保各项工作扎实推进。

“自开展党史学习教育以来,县委领导干部带头学,紧扣党史学习教育内容,持续在丰富学习载体、创新学习方式、增强学习效果上下功夫,有效提升了学习质量。”该县党史学习教育领导小组工作人员介绍。

保亭开展专题培训重点学,举办党员

干部党性教育专题培训班等11期次,参与党员干部1300人次;同时,该县还通过党校理论宣讲教研骨干开办了“党史讲堂”,为全县政法队伍153名政法干部职工上党史学习专题党课。

为了保证学习质量,保亭组建8个巡回指导组,编制党史学习教育任务清单,细化任务措施,定期或不定期深入参与与单位指导,并建立每周报送党史学习教育进展情况制度,高标准高质量督导推进党史学习教育。

## 创新学习平台 在入脑入心上下功夫

自开展党史学习教育以来,保亭认真对标“把导向、强主流、管阵地、防风险”的要求,坚持线上线下齐发力、传统媒体与新媒体联动,持续夯实意识形态阵地,多渠道、多层次开展党史学习教育宣传,全力营造开展党史学习教育良好舆论氛围。

党史学习教育如何更好地营造学习氛围,保亭各单位结合自身实际,开展了党史学习夜校、观看影片、随机测试、专题研讨、撰写读书笔记、送教送学等灵活多样的方式,积极引导党员干部深入开展党史学习教育。与此同时,保亭还组织各

单位利用LED电子屏、宣传栏及村村通广播等,多形式开展宣传;制作视频彩铃,通过手机铃声和来电彩铃,持续播放党史学习教育宣传内容,在全县上下营造浓厚氛围,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

特别是对于老弱病党员、离退休党员和流动党员,不少党组织采取了送学、寄学的方式组织学习。据介绍,新星居通过开展送教、送学活动,与老党员分享学习体会,并为老党员讲解重点知识,确保年老体弱、行动不便的老党员“不缺课”“不掉队”。

## 改进工作作风 在为民办事上下功夫

“读一本书,讲一个故事,唱一首红歌等,通过这一系列的活动,让广大师生能够了解我们中国共产党在百年历程当中所形成的宝贵经验、取得的伟大成就,坚定大家共产主义的理想信念,努力工作和学习。”保亭思源学校校长赵同向表示。

自开展党史学习教育以来,保亭各个部门将持续推进“我为群众办实事”活动见实效作为党史学习教育的落脚点。

保亭县人民法院坚持把分民忧、解民愁摆在突出位置,协调解决了103位住户商品房销售合同问题,较好地维护了购房者的权益。此外,保亭农业服务中心组织开展送科技下乡活动,先后组

织技术人员到田间地头、水果基地,现场指导及接受农户咨询343余人次,现场技术指导培训14期次,参与农户400多人次。

结合单位实际,保亭供销合作联社开展“学党史、办实事、促帮扶”消费助农主题日活动,鼓励党员干部踊跃购买牛肉、土鸡、蔬菜和荔枝等农副产品,以实际行动为乡村振兴汇聚力量,推动党史学习教育成果转化为为民办实事的实效。

据了解,保亭开展党史学习教育以来,各单位围绕群众“急难愁盼”问题,目前共梳理出“我为群众办实事”182件,已办理22件,正在办理160件。

## 保亭党史教育宣讲团到保亭中学宣讲: 从党史学习教育中 汲取奋进力量

“可以偶尔玩玩电子游戏,适当追一下剧,但更要积极参与各种课外创新和实践活动,关注社会民生百态,做到‘风声雨声读书声,声声入耳;家事国事天下事,事事关心’。既解得了方程式,熟背英语单词,也干得了家务活,谈得出来天下事。”6月11日下午,保亭黎族苗族自治县党史教育宣讲团到保亭中学宣讲党史,宣讲团成员、保亭县委书记王昱正勉励广大青少年学生要知史爱党,早日投身自贸港建设。

宣讲中,王昱正从新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义进入新时代四个重要时期,生动讲述了党的百年奋斗历程。让学生们深刻认识到从播下革命火种的小小红船,到领航复兴伟业的巍巍巨轮,在百年奋斗历程中,中国共产党领导人民取得了举世瞩目的辉煌成就,书写了波澜壮阔的历史画卷。

“党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史记录了党和国家浴血奋斗、艰苦作战的峥嵘岁月,呈现了一个个为实现中华民族伟大复兴攻坚克难、奋发图强的感人场景,记载了全国人民团结一心、守望相助的精彩瞬间,同学们要做到知史爱党、知史爱国,传承红色精神,赓续精神血脉。”王昱正说。

宣讲结束后,不少学生表示,要传承中华民族传统美德,弘扬社会主义文明新风尚,扣好人生第一粒扣子,迈好人生第一个台阶,以顽强不屈、坚韧不拔的意志和朝气蓬勃、昂扬向上的精神状态,迎接人生道路上的每一次考验和挑战。

对于中小学生的党史学习教育讲求方式方法,对于保亭县党政领导干部的党史学习教育,保亭县委、县政府召开专题会议,要求全县党员领导干部,要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

要加强党的建设,落实自贸港政策,坚持不懈抓好常态化疫情防控,巩固拓展脱贫攻坚成果接续推进乡村振兴,扎实推动旅游业、现代服务业、高新技术产业和热带特色高效农业发展,持续优化营商环境,守护好绿水青山,防范化解重大风险,在海南自贸港建设中扛起新担当,展现新作为。要弘扬优良作风,严守廉洁底线,为全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设营造风清气正的政治生态。

## 保亭民族歌舞团推出 舞蹈节目《百战成钢》 讲述战斗英雄陈理文的故事

为庆祝中国共产党成立100周年,弘扬革命精神,致敬战斗英雄,近日,保亭黎族苗族自治县民族歌舞团推出舞蹈节目《百战成钢》。

据了解,舞蹈节目《百战成钢》时长近6分钟,是保亭举办庆祝中国共产党成立100周年活动中的一个节目,以全国战斗英雄陈理文为题材,主要演绎1948年秋天至1949年夏天,琼崖纵队对国民党部队发起三大攻势,来自保亭加茂镇的陈理文在三大攻势中带领突击队勇猛冲杀,多次攻陷敌人的堡垒、据点,立下显赫战功,为战斗的胜利发挥了决定性重要作用,展现战斗英雄可歌可泣的英雄事迹和英勇不屈、浴血奋战的民族精神。

“很高兴在这个舞蹈当中,能担当陈理文的这个角色,同时我也在网上,还有在陈列馆去查看战斗英雄的一些资料,为了更好地在舞蹈当中,体现出人物的形象、情感这一块。”保亭民族歌舞团演员卢子祥说。

据介绍,为完美呈现战斗英雄陈理文的个人形象,今年3月,节目创作团队深入陈理文生前居住过的村庄,陈理文纪念馆等地,与老一辈交谈、查阅相关资料,了解人物特点,经过半年的创作,编排出具有人物特色的舞蹈节目,届时演员们将用真挚的情感,向观众呈现精彩的表演。

“这个剧目我们在去年年底就已经进行前期准备,然后到今年的三月份我们就进行创作,庆祝中国共产党成立100周年。”《百战成钢》舞蹈原创作品编导蔡东斌说。



保亭举行“践银辉初心·贺百年华诞”文艺晚会。 黄青文 摄



俯瞰保亭县城,青山绿水环绕,环境优美。 武昊 摄